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ANFR.AGE 

an den Bundesminister für Land- und Forstwirtschaft 

betreffend verstärkte Flächenförderung beschalter Kürbisse 

Wie den unterzeichneten Abgeordneten bekannt wurde, besteht seitens des 

Bundesministeriums für Land- und Forstwirtschaft die Absicht die Flächenförderung für den 

Anbau von Kürbissen zu ändern. 

Durch diese Änderung der Förderungsrichtlinien würde der Anbau des unbeschalten 

Kürbisses und damit die Produktion des traditionsreichen "Steirischen Kürbiskernöles" 

zurückgehen. 

Die unterzeichneten Abgeordneten richten an den Bundesminister für Land- und 

Forstwirtschaft daher nachstehende 

AUllfrage: 

1. Ist es richtig, daß der Anbau von unbeschalten Kürbissen mit S 3000,-- je Hektar, der 

Anbau von Schalenkürbissenjedoch mit S 7000,-- je Hektar gefördert werden soll? 

2. Wer war bzw. ist der Initiator oder Betreiber dieser Änderung? 

3. Aufgrund welcher Verhandlungen wird diese Änderung der Förderungsrichtlinien 

erfolgen und wie wird sie durchgeführt? 

4. Womit wird diese Änderung begründet und wodurch wird diese Begründung 

gesichert? 

5. Was werden Sie unternehmen, um die Produktion des traditionsreichen "Steirischen 

Kürbiskernöles" in gleichem Umfang aufrecht zu erhalten? 

6. Ist es richtig, daß zur Weiterverarbeitung (Ölpressung) des beschalten Kürbisses ein 

höherer Maschineneinsatz erforderlich ist als beim unbeschalten Kürbis? 
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7. Ist es richtig, daß zur Aussaat des be schalten Kürbisses nur Originalsaatgut 

verwendet werden kann im Gegensatz zum unbeschalten bei dem ein Nachbau 

möglich ist? 

8. Wurde in diesem Zusammenhang mit der steirischen Landwirtschaftskammer 

Rücksprache gepflogen? Wenn ja, welche Stellungnahme wurde abgegeben? 

9. Unterscheiden sich die Eigenschaften des Kemöles aus beschalten Kürbissorten von 

jenen des traditionellen Steirischen Kürbiskernöles? 

10. Wer sind die Züchter, die Lizenznehmer und die Vertreter ausländischer Sorten von 

all jenen beschalten Kürbiskernsorten, die in Österreich auf den Markt gebracht 

werden? 
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